1. Poniższa tabela zawiera dane o wielkości sprzedaży i cenach w przedsiębiorstwie działającym w warunkach monopolu.

	Wielkość sprzedaży
	p
	UC
	UP
	UK

	0

10

30

50

70
	18

16

12

8

4
	
	
	


Narysuj krzywe UC, UP i UK. Przy jakiej wielkości sprzedaży przedsiębiorstwo to będzie maksymalizować utarg całkowity?

2. Oblicz odpowiednie wielkości kosztów i utargów w przedsiębiorstwie działającym w warunkach monopolu.
	Q
	KC
	KS
	KZ
	KPC
	KPS
	KPZ
	KK
	UC
	UK
	UP

	0

100

150

200

250

300

350

400

450
	2500

5700

6000

6500

7600

9100

11500

14000

17000
	
	
	
	
	
	
	0

5000

6800

8000

9100

10100

10900

11300

11600
	
	


Jaka wielkość produkcji zapewni temu przedsiębiorstwu maksymalizację zysku całkowitego?

Jaką cenę na swoje produkty ustali to przedsiębiorstwo?

3. Uzupełnij tabelę:

	Q
	KC
	KS
	KZ
	KPC
	KPZ
	KPS
	KK
	UC
	UP
	UK
	Z/S

	0
	3000
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	100
	
	
	400
	
	
	
	
	3800
	
	
	

	200
	
	
	
	
	4,75
	
	
	
	24
	
	

	300
	
	
	
	
	
	
	10,5
	
	
	8
	

	400
	6600
	
	
	
	
	
	
	6400
	
	
	

	500
	
	
	5500
	
	
	
	
	
	
	6
	

	600
	
	
	
	
	13,3
	
	
	7500
	
	
	

	700
	
	
	
	20,0
	
	
	
	
	11,2
	
	


4. W tabeli podano dane opisujące sytuację różnych przedsiębiorstw monopolistycznych. Na podstawie tych informacji wybierz odpowiednią diagnozę:

1 – przedsiębiorstwo znajduje się w stanie optimum,

2 – przedsiębiorstwo powinno zwiększyć produkcję,

3 – przedsiębiorstwo powinno obniżyć produkcję,

4 – przedsiębiorstwo powinno ogłosić upadłość,

5 – dane są sprzeczne, nie można postawić żadnej diagnozy.
	Firma
	p
	Q
	UC
	UK
	KC
	KS
	KP
	KK

	A

B

C

D

E

F
	15

6

8

10

12

1
	1500

2000

10000

10000
	12000

12000
	10

4

7

10

12

1,2
	80000

12000
	2000

12000

1000
	8

6

min

5,5

4
	8

10

7

12

1,5


5. Funkcja popytu na miód opisana jest równaniem: Q=-80P+8000, gdzie Q to ilość miodu w litrach, a P – cena 1 litr miodu. Uzupełnij tabelę.

	P
	Q
	UC(TR)
	UK(MR)
	Elastyczność cenowa popytu

	90
	
	
	
	

	70
	
	
	
	

	50
	
	
	
	

	30
	
	
	
	

	10
	
	
	
	

	0
	
	
	
	


a) narysuj funkcję popytu oraz UK. Omów zależność między UK i elastycznością cenową popytu.

